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UNIONE DEI COMUNI LOMBARDA 
BORGHI E VALLI D’OLTREPO’ 

 

CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 1 DEL 17/04/2024 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE SULLA COMPOSIZIONE DELLA 
GIUNTA/ CONSIGLIO UNIONE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di aprile alle ore ventuno e minuti trenta 
nella sede dell’Unione, 
previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge si è riunito il Consiglio 
dell’Unione, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, nelle persone 
dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
1. FERRARI CARLO Sì 
2. MOLINARI FABIO Sì 
3. PRE' PAOLO Sì 
4. BARZON PIERLUIGI Sì 
5. PASQUALINI ELISA Sì 
6. FORLINO CARLO Sì - TEL 
7. LODIGIANI ALESSANDRO Sì 
8. TASSI CRISTINA Sì 
9. CARBONE MAURO Sì 
10. DE LAURO CARMINE Sì - TEL 
11. PETTE' SILVIA Sì 
12. ANTONINETTI MASSIMO 
13. VICINI ALESSANDRA 
14. OMODEO ZORINI LUCA 

No 
Sì - TEL 
Sì - TEL 

Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 1 

 
 
Assiste e verbalizza il Segretario BELLOMO DANIELE.  
 
 
Il Sig. BARZON PIERLUIGI, Presidente, assunta la presidenza e constatata la legalità 
dell’adunanza dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente pratica segnata 
all’ordine del giorno. 

 
 



IL CONSIGLIO DELL’UNIONE  
 

PREMESSO 
 che i Comuni di Borgo Priolo, Borgoratto Mormorolo, Montesegale, Rocca Susella e 

Calvignano con atti approvati dai rispettivi Consigli Comunali hanno costituito l’Unione di 
comuni lombarda denominata “Borghi e valli dell’Oltrepò” ai sensi e per gli effetti 
dell’articolo 32 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi 
sull'ordinamento degli enti locali” e dell’articolo 18 della legge regionale Lombardia 27 
giugno 2008, n. 19 “Riordino delle Comunità montane della Lombardia, disciplina delle 
unioni di comuni lombarde e sostegno all'esercizio associato di funzioni e servizi comunali”; 
 

 che con i medesimi atti sono stati approvati lo Statuto e l’atto costitutivo dell’Unione; 
 
VISTO decreto del presidente della Repubblica datato 15.03.2024 di scioglimento del Consiglio 
Comunale di Calvignano per l’improvviso decesso del Sindaco sig. Marco Casarini; 
 
DATO atto che fino al rinnovo degli organi elettivi del Comune di Calvignano il Vice Sindaco sig. 
Andrea Doria, che assume la veste di reggente, con titolarità delle competenze e, sia pure in via 
temporanea e straordinaria è autorizzato a compiere tutti gli atti di competenza del Sindaco; 
 
DATO ATTO CHE a seguito delle modificazioni statutarie approvate con deliberazione C.U. n. 2 
del 08.02.2023 è stato eletto Presidente dell’Unione con deliberazione di Giunta Unione nr. 23 
adottata data 25.07.2023 il sig. PIERLUIGI BARZON; 
 
VISTO lo Statuto dell’unione ed in particolare 
 l’art.27 comma 1 che prevede che la Giunta dell’Unione è composta, di diritto, dai Sindaci dei 
Comuni membri o da loro delegati scelti dai Sindaci tra gli Assessori e i Consiglieri di maggioranza 
dei rispettivi Comuni. 
 l’art. 28 che prevede tra l’altro che la Giunta collabora con il Presidente nel governo dell’Unione 
ed opera attraverso deliberazioni collegiali (co 1) e che il Presidente può affidare ai singoli 
Assessori il compito di sovrintendere ad un particolare settore amministrativo o a specifici progetti, 
nonché di vigilare sul corretto esercizio dell’attività amministrativa e di gestione (co 3). 
 l’art.30 comma che prevede che Il Vicepresidente, scelto dal Presidente fra i componenti della 
Giunta, coadiuva il Presidente e lo sostituisce in caso di sua assenza o impedimento temporaneo, 
nonché nel caso di sospensione dell’esercizio della funzione adottata ai sensi di legge. 
 L’art.31 comma 5 che prevede che ogni qual volta, nel corso del mandato amministrativo, si 
proceda alla elezione di un nuovo Presidente dell’Unione, questo dà comunicazione al Consiglio 
stesso della composizione della Giunta, del Vicepresidente nominato, delle deleghe e funzioni 
attribuite a ciascun membro della Giunta; 
 
IL PRESIDENTE da lettura, del vicepresidente nominato, della composizione della Giunta e delle 
attribuzioni agli assessori: 
 
 Sig. PIERLUIGI BARZON - Presidente, con deleghe a ATTIVITA’ PRODUTTIVE SUAP, 
AGRICOLTURA, PROTEZIONE CIVILE, ASSOCIAZIONISMO E SPORT  
 
 Sig. ANDREA DORIA – Assessore, con deleghe a AMBIENTE, POLITICHE TERRITORIALI 
E SVILUPPO ECONOMICO, SICUREZZA DEL TERRITORIO, MARKETING E 
PROMOZIONE DEL TERRITORIO E DEI PRODOTTI LOCALI  
 
 Sig. FABIO MOLINARI Assessore, con deleghe a BILANCIO, VIABILITA’ ED 
INFRASTRUTTURE STRADALI 



 
 
 Sig. CARLO FERRARI - Assessore, con deleghe a SERVIZI SOCIALI ALLA PERSONA ED 
ALLA COMUNITA’, RISORSE UMANE 
 
 Sig. PAOLO PRE’ - Vicepresidente, con deleghe a POLITICHE SCOLASTICHE E 
CULTURALI, EDILIZIA SCOLASTICA, LAVORI PUBBLICI 
 
RICHIAMATO ANCORA lo Statuto dell’unione ed in particolare  
 
 l’art.13 che prevede tra l’altro 

o al comma 1 che il Consiglio dell’Unione è composto da Consiglieri eletti dai singoli 
Consigli dei Comuni associati tra i propri componenti, garantendo la rappresentanza delle 
minoranze e, ove possibile, la rappresentanza di genere, nonché assicurando la 
rappresentanza di ogni Comune.  

o Al comma 2 che Il numero dei componenti il Consiglio dell’Unione è pari a 10, ai quali si 
aggiungono i Sindaci dei Comuni aderenti all’Unione, che ne sono membri di diritto, 
ripartiti come segue: 

 
COMUNE Sindaci Maggioranza Minoranza Totale 
BORGO PRIOLO 1 1 1 3 
BORGORATTO MORMOROLO 1 1 1 3 
CALVIGNANO 1 1 1 3 
MONTESEGALE 1 1 1 3 
ROCCA SUSELLA 1 1 1 3 
Totale 5 5 5 15 
 
 l’art. 14 che prevede tra l’altro 

o al comma 1 che i Consigli Comunali dei Comuni partecipanti eleggono il numero di 
Consiglieri riportato nella tabella di cui al precedente articolo 13. omissis  

o al comma 2 che la prima elezione dei componenti il Consiglio dell’Unione deve tenersi 
entro trenta giorni dall’entrata in vigore dello Statuto dell’Unione. La convocazione e la 
presidenza della prima seduta del Consiglio sono di competenza del Sindaco del Comune 
sede dell’Unione, che provvede entro trenta giorni dalla data del ricevimento della 
comunicazione di cui al successivo comma 7. 

o al comma 7 che accertata la regolarità formale dell’attestazione o delle attestazioni 
pervenute dai Comuni, il Segretario ne dà immediata comunicazione scritta al Presidente in 
carica o al Sindaco più anziano d’età nel caso di rinnovo del Consiglio dell’Unione, affinché 
questo provveda alla convocazione della prima seduta del rinnovato Consiglio nel termine 
previsto 

 
 l’art.18 che prevede tra l’altro  

o al comma 1 che Nella sua prima seduta di insediamento, il Consiglio dell’Unione, prima di 
deliberare su qualsiasi altro argomento, procede alla convalida dell’elezione dei propri 
componenti 

 
CONSIDERATO che il Consiglio dell’Unione in base al disposto richiamato nell’articolo 18 dello 
statuto dell’unione, nella seduta immediatamente successiva alla elezione, prima di deliberare su 
qualsiasi altro oggetto, deve esaminare le condizioni di eleggibilità e di compatibilità dei suoi 
componenti; 
  
RILEVATO che dalle dichiarazioni effettuate non risultano cause di ineleggibilità e incompatibilità 
né alcuno dei consiglieri ne fa risultare all’assemblea; 
 



ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del servizio Organizzazione e affari generali ai 
sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, del d.lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i., per la regolarità 
tecnico amministrativa; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli resi per alzata di mano 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. L’avvenuta surrogazione nel Consiglio dell’Unione a seguito decesso del Sindaco di 
Calvignano come segue 

 
 Generalità Comune Composizione 
   maggioranza minoranza sindaco 
1 CARLO FERRARI Montesegale   X 
2 FABIO MOLINARI Borgoratto Mormorolo   X 
3 PAOLO PRE’  Borgo Priolo   X 
4 PIERLUIGI BARZON Rocca Susella   X 
5 ANDREA DORIA Calvignano   X 
6 ELISA PASQUALINI Borgo Priolo X   
7 CARLO FORLINO Borgo Priolo  X  
8 ALESSANDRO LODIGIANI Borgoratto Mormorolo X   
9 TASSI CRISTINA  Borgoratto Mormorolo X   
10 MAURO CARBONE  Montesegale X   
11 CARMINE DE LAURO  Montesegale X   
12 SILVIA PETTE’  Rocca Susella X   
13 MASSIMO ANTONINETTI Rocca Susella 

 
X  

14 VICINI ALESSANDRA Calvignano X   
15 OMODEO ZORINI LUCA Calvignano  X  
 

2. di prendere atto della comunicazione del Presidente in ordine alla composizione della 
giunta, al vicepresidente nominato, nonché alle deleghe e funzioni attribuite a ciascun 
membro della giunta. 

 
ENTRANO IN AULA I CONSIGLIERI DORIA E ANTONINETTI – PRESENTI 15 
 

 



 
Il presente verbale, viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 
BARZON PIERLUIGI  

 
________________________________ 

Il Segretario 
BELLOMO DANIELE 

 
___________________________________ 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
n. 100 del Registro Pubblicazioni 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi con 
decorrenza dal 27/06/2024 al 12/07/2024  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D. Lgs. 18 
agosto 2000, n° 267. 
 
Borgo Priolo, lì 27/06/2024 

Il Segretario 
BELLOMO DANIELE 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
divenuta esecutiva in data 07/07/2024 

 
Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3° del D.Lgs 267/2000) 
 
Borgo Priolo, lì 07/07/2024 

Il Segretario 
BELLOMO DANIELE 

 
 
 
 
  


